
 

 

 

 

До  

проф. д.н. инж. Иван Кралов, 

ректор на ТУ-София 

Доц. Гичка Кутова-Каменова, 

ректор на УАСГ 

проф. д.н. Красимир Петков, 

ректор на НСА „Васил Левски“ 

проф. д-р Димитър Димитров, 

ректор на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ 

чл.-кор. проф. дфн Николай Милошев, 

директор на НИГГГ-БАН 

доц. д-р Христо Попов, 

директор на НАИМ-БАН 

доц. д-р Пенка Ватова, 

директор на ИЛ-БАН 

проф. д-р Йоана Спасова-Дикова, 

директор на ИИИзк-БАН  

проф. д-р Владимир Пенчев, 

директор на ИЕФЕМ-БАН 

проф. д-р Веселка Желязкова, 

директор на КМНЦ-БАН 

проф. д-р Румяна Прешленова, 

директор на ИБЦТ-БАН 

доц. д-р Венета Ханджийска-Янкулова, 

директор на РИМ-София 

доц. д-р Красимира Александрова, 

директор на НБКМ 

 

ОТНОСНО: Покана за Годишна научна конференция ‘2024 на Център за върхови 

постижения „Наследство БГ“. 

  



 

 

 

Уважаеми ръководители на партньорите по проект BG05M2OP001-1.001-0001, 

Центърът за върхови постижения „Наследство БГ“, създаден с финансовата подкрепа 

на Оперативна програма „Образование и наука за интелигентен растеж“ (ОП НОИР) е най-

големият у нас проект, който днес обединява пет университета (СУ „Св. Климент Охридски“, 

НСА, УАСГ, ТУ, ВТ), седем института на БАН (ИЕФЕМ, ИЛ, ИИИзк, КМНЦ, ИБЦТ, НИГГГ, 

НАИМ), Националната библиотека и Регионален исторически музей в София, редица 

неправителствени организации и бизнес партньори.  

Както си спомняте, първата научна конференция по проекта BG05M2OP001-1.001-0001 

„Изграждане и развитие на Център за върхови постижения „Наследство БГ“, посветена на 

Международния ден за опазване на паметниците на културата се проведе през 2021 г. Втората 

годишна научна конференция бе международна и се проведе отново в СУ „Св. Климент 

Охридски“ през 2022 г. Третата годишна научна конференция се проведе през 2023 г. в 

Княжеския дворец на партньора ИЕФЕМ-БАН и привлече представители на бизнеса. Само 

успешно представените и преминалите през анонимно рецензиране (peer-review) текстове 

намериха място в петте броя на Бюлетин „Наследство БГ“ – Научни известия 

(https://www.nasledstvo.bg/научни-известия/).  Изданието на ЦВП „Наследство БГ“, както 

знаете, се издава в два броя годишно. 

В периода 4-5 юни 2024 г. в СУ „Св. Климент Охридски“ (зала „Яйцето“) ще се проведе 

четвъртата годишна научна конференция. За първи път тя ще бъде посветена не само на 

опазването на културното наследство, но и ще дискутира широк кръг от проблеми, свързани с 

иновациите в науката.  

Отправяме молба за разпространение на настоящата покана до ваши изследователи, 

сътрудници и партньори с препоръка за активно участие в Годишната конференция на ЦВП 

„Наследство БГ“. Отправяме молба и за разпространение на поканата до сродни организации 

в България и чужбина, които се занимават с опазване на културното наследство, иновации и 

нови технологии. 

До 25.05.2024 г. организаторите на конференцията очакват писмени заявки от 

участниците, състоящи се от: заглавие и кратко резюме на доклада (на български и английски 

език) на адрес: project@nasledstvo.bg Желателно е представители на всички партньори да 

заявят участие, а самите докладите да не бъдат с повече от трима автори. Колеги, които са 

работили по вече приключили проекти и/или взели участие в предишните три издания на 

форума, също могат да заявят участие по желана от тях тема. Докладите биха могли да касаят 

проблематика, която ще се разработва от партньорите в следващия програмен период (2024-

2029). Участието в конференцията е и шанс за новите партньори НАИМ-БАН и ВТУ „Св. св. 

Кирил и Методий“ да започнат да се интегрират в дейностите на консорциума. 

Програмата на конференцията ще бъде обявена на сайта на ЦВП „Наследство БГ“ до 

края на края на м. май. 

На самата конференция за всеки доклад колегите ще разполагат с 15-минути за 

представяне, а след тях ще се предостави възможност за дискусия по представената тема.  
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Официалните езици на конференцията са български и английски език. Горещо 

препоръчваме текстовете, одобрени за публикация, да бъдат преведени на английски език. 

Напомняме, че периодичното издание Бюлетин „Наследство БГ“ – Научни известия е в 

процедура за индексиране в признатите у нас световни бази данни. Успешното индексиране 

обаче може да се случи с общи усилия след като се демонстрира периодичност, международна 

видимост на изданието и висока научна стойност на публикуваните текстове. 

Независимо, че към момента административният договор за втория етап от работата по 

проекта BG05M2OP001-1.001-0001 „Изграждане и развитие на Център за върхови постижения 

„Наследство БГ“ все още не е подписан от Агенция „Програма за образование“ е необходимо 

да се демонстрира, че дейността, отличаваща ни от другите Центрове за върхови постижения, 

а именно ежегодна научна конференция и собствено периодично издание, продължават като 

устойчиви инициативи.  

 

 

С уважение, 

 

чл.-кор. проф. дн Иван Илчев,  

Ръководител на ЦВП „Наследство БГ“ 

08.04.2024 г. 

 

 

 


